

Гастроли театров Башкирии

В театрах нашей республики горячая пора — начались летние гастроли. Коллективы театров в этом году будут показывать свои спектакли трудящимся нашей республики. В адрес Министерства культуры БССР поступают многочисленные письма трудящихся с просьбой прислать к ним на гастроли театры Уфы и других городов.

В каждом районе, городе за лето побывает 3—4 бригады артистов. Всего на культурное обслуживание трудящихся выедут более 20 бригад.

Театры и творческие работники филармонии выступают во всех городах и сельских районах, обслуживают рабочих новостроек, целинников Зауралья и многие крупные сельские населенные пункты.

Три бригады выехали в районы артисты Башкирского государственного академического театра драмы. Одна будет обслуживать Балтачевский, Бураевский, Караидельский, Бигинский, Мечетлинский, Салаватский и другие районы; другая покажет спектакли в Бакалинском, Туймазинском, Миякинском, Давлекановском районах, в городах Октябрьском, Белебее; а третья выступит в районах и городах Зауралья.

Академический театр покажет свои зрителям новые спектакли «Лесная девушка» И. Абдуллина, «Ширванская красавица» Мамедханлы, «Кудрявая ива» Минского.

В конце мая и в первой половине июня по просьбе трудящихся Уфимский русский драматический театр гастролирует в г. Белорецке, где покажет свои постановки «Чело-

век в отставке» А. Сафронова, «Барabanщица» А. Салынского, «В поисках радости» В. Розова, «Блудный сын» Э. Раннета, «Если в сердце весна» А. Козина, «Размолвка» В. Мяннина, «Гроза» А. Н. Островского, «Тайфун» Цао Юя, «Дети Ванюшина» Найденова. В репертуаре имеются спектакли и для детей. После гастролей в Белорецке уфимцы выедут в города и районы республики.

Ответственные гастроли у Стерлитамакского драматического театра. В конце мая он покажет свои спектакли в Уфе. У театра разнообразный репертуар. Он покажет такие спектакли, как «Братья Ершовы» В. Кочетова, «Именем революции» М. Шатрова, «Барabanщица» А. Салынского и другие. После гастролей в Уфе коллектив выступит перед отдыхающими на курортах и выедет в города и районы республики. Ряд постановок театр покажет нефтяникам Октябрьского.

Салаватский башкирский драматический театр выступит перед труженниками колхозного села Стерликевского, Юмагузинского, Ермекевского, Буздякского, Давлекановского и других районов, а также перед нефтяниками Шкапово, Октябрьского, Туймазов. Зрители познакомятся со спектаклями «Любовь и честь» А. Муртазина, «Тансулпан» К. Даяна, «Голубая шаль» К. Тинчурина, «В поисках радости» В. Розова.

С новыми постановками побывает в Учалинском, Абзелиловском, Хайбуллинском, Бурзянском, Зияурском районах знакомый зрителям этих мест Сибайский башкирский

колхозно-совхозный театр драмы.

Посмотрит спектакли Уфимского объединенного кукольного театра и наша детвора. В его гастрольном репертуаре «Голубая змейка» Логиновской, «Зеленый конек» Туберовской, «Ходжа Насретдин» Фаткуллина и другие.

Во многих районах республики, в отдельных селах и деревнях побывают и эстрадные бригады Башгосфилармонии. В 20 районах выступит хор Башгосфилармонии.

Свои дипломные спектакли трудящимся республики покажут выпускники башкирской студии государственного института театрального искусства имени Луначарского. Их спектакли увидят зрители Уфы, западных, северных и северо-восточных районов Башкирии.

Бюро Башкирского обкома КПСС, придавая большое значение культурному обслуживанию трудящихся, приняло решение о летних гастрольях театров и филармонии. Бюро обязало горкомы и райкомы партии оказывать необходимую помощь творческим коллективам в проведении гастролей, создать необходимые условия для успешной деятельности театров.

Творческие работники прилагают все усилия к тому, чтобы зрители городов и районов республики увидели высококачественные художественные постановки. Кроме того, артисты, художники, режиссеры окажут творческую и методическую помощь коллективам художественной самодеятельности.

А. МАХМУТОВ,
заместитель министра культуры БССР.